

# 武陵区迎接市城乡生活垃圾立法调研

常德晚报讯(记者 曾帧 通讯员 韩素媛)12月4日,市城乡生活垃圾立法调研组来武陵区进行立法调研。调研组一行先后实地察看了穿紫河街道滨湖社区茉莉村垃圾中转站、东江街道浮桥社区垃圾填埋场以及启明街道半边街社区市六中旁垃圾中转站,详细了解武陵区垃圾清运、环卫保洁等相关情况。

调研座谈中,区政府办、区法制办、区环卫处、区渣土办、区城市办等部门负责人及乡镇街道、社区(村)的代表围

绕城乡生活垃圾立法工作,就餐厨垃圾处理、生活垃圾分类、建筑垃圾消纳场建设等方面进行了讨论。今年3月,国家发展改革委、住房和城乡建设部颁布了《生活垃圾分类制度实施方案》,要求在中国46个城市先行实施生活垃圾分类,并提出了“到2020年底,基本建立垃圾分类相关法律法规和标准体系,形成可复制、可推广的生活垃圾分类模式”的主要目标。据悉,武陵区共建有26个垃圾中转站,随着城市的扩张,新开发区域的

垃圾中转站选址规划不合理,导致单个或部分中转站负荷增加,极大影响了其范围内的垃圾处理工作;另外,城乡生活垃圾清运市场和垃圾处理的工作也极不规范,存在私自乱倾乱倒的行为。

与会人员建议,立法工作首先要找准定位,其次要通过立法逐步解决好管理体制、垃圾运输、配套设施建设等问题,同时还要进一步做好城区垃圾中转站建设的规划,建立相应执法机构,确保垃圾分类落到实处。

## 百名志愿者倡议: 共享单车 文明共享

常德晚报讯(记者 曾帧)共享单车在为市民带来出行便利的同时,也带来了停放无序、违规骑行等管理难题。为改善这一现状,12月5日,由武陵区文明办主办、穿紫河街道承办的“共享单车,文明共享”志愿服务活动正式启动。区委统战部、区水利局、区卫计局、区棚改办和南坪街道办事处近百名干部职工组成了志愿者队伍,通过倡议、引导等方式,引领文明骑行新风尚。

“在上下班的途中,我经常能看到一些不文明骑行的现象,不仅给城市交通带来了压力,也是对自己和他人人身安全的不负责。”活动开始,穿紫河街道党工委副书记、办事处主任彭斌首先向市民阐述了违规骑行带来的安全隐患。他提醒大家,在骑行时要遵守交通法规,未满12岁不要单独骑行,在使用共享单车前应仔细检查车况,并且使用后要停放在不影响公共交通的区域。

随后,志愿者代表发出倡议,希望大家都能够加入到文明交通引导的队伍中来,通过开展绿色出行文明劝导的志愿服务行动,引导广大市民自觉遵守交通规则、文明使用共享单车,营造良好的道路通行氛围。

12月4日是我国第4个国家宪法日,也是第17个全国法治宣传日。武陵区依法区办在全区范围内开展了国家宪法日暨全国法治宣传日系列活动,东江街道、穿紫河街道、芙蓉街道以及永安街道纷纷开展了宣传活动。图为当天东江街道办事处组织街道全体机关干部向宪法宣誓。

曾帧 匡兰 摄



## 芙蓉街道开展疏通雨水篦子志愿活动

常德晚报讯(记者 曾帧 通讯员 罗文浩)为了进一步加强城市管理,改善城市面貌,提升城市品位,树立文明武陵形象,12月4日,芙蓉街道积极响应武陵区城市办倡议,联合区市政绿化管理处、区物管处在金城小区开展了疏通堵塞的雨水篦子志愿服务活动。

志愿者们重点对金城小区内堵塞的雨水篦子以及“牛皮癣”进行集中疏通和清理,同时还对小区内的地锁进行了拆除,有效地改善了小区环境。“现在小区里的下水道不堵了、墙面也重新粉刷了!”67岁的居民彭晓春看着志愿者们义务劳动的身影,忍不住竖起了大拇指。据悉,为解决老

旧小区环境的脏乱差问题,金城小区于去年12月开始提质改造,今年10月顺利完成改造工程。

“除了定期疏通辖区内的雨水篦子,我们还下发了加强小区环境卫生管理的通知,增强居民自治的意识,改善小区环境,建设文明街道。”芙蓉街道党工委书记陈志刚说。

## 热心居民捡钱包 网格员帮忙找失主

常德晚报讯(记者 曾帧 通讯员 蔡薇)“太给力了!感谢社区网格员!”12月5日,市民陈先生在丹阳街道常乐社区接过失而复得的挎包,感激地说。

12月4日下午,一市民将拾到的紫色挎包交到常乐社区网格员王华莉手上,希望网格员能找到失主。王华莉对失物

进行查看,发现包内有驾驶证1本、钥匙1串及银行卡若干。王华莉随即将情况反馈给武陵区社会治理指挥中心,指挥中心的工作人员通过驾驶证上登记的资料信息,检索了武陵区网格化社会治理综合信息平台。大数据显示了失主的住址及联系方式。

据悉,武陵区社会治理指

挥中心全面推进社会治理创新举措,依托武陵区网格化社会治理综合信息平台,全面构建了网格化管理、信息化支撑、多元化采集、全程化服务的社会治理新体系。该平台录入各类信息600多万条,排查上报矛盾纠纷、问题隐患7万多起,开展服务11万余次。



12月3日是第26个国际残疾人日,今年的主题是“向人人共享具有可持续性和复原力的社会转型”。11月30日,武陵区残联联合老西门文化发展有限公司在老西门剧场举行了国际残疾人日主题活动,来自东城阳光家园、西城阳光家园、常德市旗袍文化协会、大湖股份祖亮慈善基金会等组织的演员纷纷上台演出。图为常德市红叶艺术团表演的丝弦《爱在常德》。

曾帧 摄